

中共中央国务院举行仪式

公祭南京大屠杀死难者



图为公祭仪式现场。新华社记者 李响摄



▲12月13日，在中山码头遇难同胞纪念碑前，人们手持菊花默哀。郎从柳摄(新华社发)

公祭日里寄哀思

本报记者 陆培法

12月13日，南京大屠杀死难者国家公祭日。上午10时，南京全城交通停滞。揪心笛声长鸣，南京人在哀思。

在中山码头现场，上百名上了年纪的市民在祭奠死难同胞。

中山码头乃侵华日军南京大屠杀遗址之一。1937年12月16日傍晚，日军从避居于原华侨招待所之难民中，搜捕所谓“当兵”嫌疑者5000余人，押解于此，用机枪集体射杀后，弃尸江中。12月18日，日军又从避居于大方巷之难民中，搜捕青年4000余名押解至此，复用机枪射杀。在此先后，日军还于毗近之南通路北麦地和九圩圩江边，枪杀难民800余人。

随着时间的推移，侵华日军南京大屠杀遇难同胞的丛葬地被越来越多地发现，迄今被认定的丛葬地有23处，其中立碑21处。立碑者包括官方、民间和社会组织。

近日，南京航空航天大学民航飞行学院的8名大学生在位于中山陵西洼子村的一处丛葬地，展示两幅他们手绘的“南京大屠杀死难者丛葬地纪念碑示意图”，上面清楚地标明了遇难同胞被埋葬的23个地点以及纪念碑的形状。

在国家公祭日前夕，日本许多和平友好人士也自发举行相关纪念活动。今年他们邀请了侵华日军南京大屠杀死难者纪念馆原馆长朱成山，在日本多个城市举办有关南京大屠杀历史的11场演讲。

12月13日，在日本名古屋，朱成山在当地一个礼堂进行第10场演讲。他的演讲以南京大屠杀幸存者的讲述以及见证者的证言开场，用历史事实告诉更多的日本人南京大屠杀是真实存在的。

据了解，朱成山此次在名古屋演讲的邀请方是名古屋反对战争会。这个团体19年来一直致力于在日本国内收集侵华日军当年的罪证，为还原历史、促进中日友好交流而积极努力。

据新华社南京12月13日电 中共中央、国务院13日上午在南京市侵华日军南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央政治局委员、中央组织部部长赵乐际出席并讲话。

赵乐际在讲话中表示，今天，我们在这里隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式，悼念南京大屠杀死难者，悼念所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞，缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先

烈和民族英雄，宣示中国人民牢记历史、不忘过去，珍爱和平、开创未来的坚定立场。

赵乐际指出，惨绝人寰的南京大屠杀，是对国际条约的公然违背和践踏，是人类历史上十分黑暗的一页。面对极其残暴的日本侵略者，面对亡国灭种的危险境地，在中国共产党号召和引领下，中国人民凝聚起同仇敌忾、血战到底的空前斗志，中华大地成为众志成城、前赴后继的抗日战场，历经8年浴血奋战，赢得了抗日战争的伟大

胜利，揭示了“正义必胜、和平必胜、人民必胜”的千古铁律。

赵乐际强调，我们公祭南京大屠杀死难同胞，为的是守护不能忘却的记忆，捍卫不容否认的真相，为的是唤起对和平的向往和坚守，祈盼战争的阴霾远离人类，和平的阳光洒满人间。遭受过外敌蹂躏、经历过战争磨难的人们，更懂得正义的价值、和平的珍贵。中国人民将坚定不移同国际社会一道维护国际公理、维护国际正义、维护二战胜

利成果，坚定不移走和平发展道路，坚定不移做世界和平的倡导者、推进者、捍卫者。

参加过抗日战争的老战士老同志代表，中央党政军群有关部门和东部战区、江苏省、南京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，港澳台同胞代表，为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人或其遗属代表，江苏省各界群众代表等参加公祭仪式。



抗日战争纪念馆举行公祭日纪念活动

▲12月13日，各界代表、抗战亲属在中国人民抗日战争纪念馆举办纪念活动，共同悼念南京大屠杀死难者和所有在日本帝国主义侵华战争期间惨遭杀戮的死难同胞。

图为纪念活动现场。

新华社记者 罗晓光摄

七三一遗址公祭活动在哈尔滨举行



▲12月13日，位于黑龙江省哈尔滨市的侵华日军第七三一部队罪证陈列馆举行悼念活动，10位受害者家属、日本遗留化学武器受害者中的幸存者代表在殉难者名单墙前敬献鲜花，齐声诵读《和平宣言》，以此寄托哀思。

图为悼念活动现场。

新华社记者 王建威摄

国务院批复同意

5月30日为“全国科技工作者日”

据新华社北京12月13日电 (记者余晓洁、白国龙) 中国8100万科技工作者有自己的节日了！国务院日前批复，同意自2017年起，将每年5月30日设立为“全国科技工作者日”，明确由中国科协、科技部商有关部门组织实施具体工作。

今年5月30日，全国科技创新

大会、两院院士大会、中国科协第九次全国代表大会在京召开。“科技三会”在全社会引起强烈反响，树立了我国科技发展史上的一座新的里程碑。以此为标志设立“全国科技工作者日”，旨在鼓励广大科技工作者牢记使命责任，瞄准建设世界科技强国的宏伟目标，创新报国。

不得开展职业资格许可和认定；凡是不涉及国家安全、意识形态、安全生产、食品安全的不能作为准入。

近日，国务院公布了第七批取消114项职业资格许可和认定事项，其中包括电影电视演员、书法家、摄影师、拍卖典当鉴定估价师、调酒师、修脚师、餐厅服务员、保洁员、营业员、收银员等公众所周知的职业，为公众扩大就业领域扫清了障碍。

国家职业资格目录清单初定

本报北京12月13日电 (记者叶紫) 人力资源和社会保障部相关负责人近日透露，由人社部牵头的职业资格改革组正在建立国家职业资格长效机制，已经初步提出了国家职业资格目录清单，目前已经国务院推进职能转变协调小组全体会议讨论通过，拟于近期向社会公示后上报国务院。

据悉，职业资格目录清单管理制度的基本点是，没有上清单的，一律

医保全国联网年底基本实现

本报北京12月13日电 (记者尹晓宇) 人力资源和社会保障部社会保险事业管理中心副主任黄华波今天介绍，中国将于今年年底基本实现医保全国联网，同时启动跨省异地安置退休人员住院医疗费用直接结算工作。

黄华波介绍，国家异地就医结算系统目前已经通过了初步验收，

2017年将开始逐步解决跨省异地安置退休人员住院医疗费用直接结算，年底扩大到符合转诊规定人员的异地就医住院医疗费用直接结算。同时，结合本地户籍和居住证制度改革，逐步将异地长期居住人员和常住异地工作人员纳入异地就医住院费用直接结算的覆盖范围。

从雨雪天出行困难的泥泞小路，到现在干净平整的马路，做饭取暖从使用炭炉到安全卫生的电磁炉，从原来不方便的平房到现在的宽敞明亮的楼房……如今，师丽霞从内蒙古包头市东河区石桥沟，搬到现在的北梁新区北一社区北六区，已经有两年半时间了。

“与原来相比，现在的居住环境和居住条件都好了很多，变化大得很啊！”电话那头，师丽霞这样告诉记者。

在包头市北梁棚户区，棚改是件牵动人心的大事。如今，北梁棚改取得了巨大的成绩，改出了一片百姓安居的新天地。包头市北梁新区这样的生活场景，是中国棚户区改造的一个缩影，从东北到内蒙古，再到四川、湖北、福建，中国棚户区改造工作不断提速，为民众开启了宜居之梦。

超额完成棚改目标

12月6日，北京市最大棚改项目——石景山区北辛安棚改项目正式启动征收签约工作。“从11月29日发布征收决定开始，老百姓就自发排队。”北京市石景山区征收中心主任傅庆华这样介绍，“截至6日晚9时，该项目已经完成签约1505户，签约率接近30%。”

北京市重大项目建设指挥部办公室的数据显示，1—11月份，北京市全市累计完成棚户区改造协议签订、搬迁腾退和房屋修缮加固37652户，超额完成全年3.5万户的改造任务。

在福建省，9月底提前超额完成国家下达的年度任务目标。全省新开工各类棚户区改造项目13.11万套，占全省目标任务的104.94%。在湖北省，截至11月底，全省开工棚户区改造住房39.11万套，已基本完成年初制定的目标任务。

棚改暖了百姓心

叶晓楠 李泽岩



▲图为4月14日，吉林省通化市棚改居民杨志乎(左)带着外孙女在新居的窗台前玩耍。新华社记者 王昊飞摄

2016年，全国计划新开工棚户区改造600万套。住建部的数据显示，仅1—9月，全国棚户区改造已开工577万套，占年度目标任务的96%，完成投资1.2万亿元。

“棚户区改造是中央政府推行的面向旧城改造、面向新型城镇化的一种重要的住房改造形式。从整体完成情况来看，已经达到预期。”国务院发展研究中心市场经济研究所综合研究室主任刘卫民向本报表示。

棚改创新各显神通

为稳步推进棚户区改造，中国各地进行了各种探索和创新。提前完成省政府任务的辽宁省沈

阳市，把棚户区改造工作列入历年政府工作报告确定的重要任务，纳入市政府对各地目标绩效考核；以项目为单位制订工作方案，明确完成标准及时限，落实责任人；进一步加大货币化安置力度……面对改造时间紧、任务量大的工作情况，沈阳多项举措并行，创造了新一轮棚改的“沈阳模式”。

在湖北宜昌市，在进行城市棚户区改造过程中多元融资，撬动社会资本、产业资本、金融资本多元投入，在破解了“钱从哪里来”后，又以多元化的安置模式，破解“怎么安置得好”的难题。为此，宜昌积极创新棚改安置方式，在全省率先搭建了棚改安置商品房房源“网络”和“实体”

双交易平台，同时致力于安置先行，扭转了过去“人等房”的被动局面。刘卫民指出：“针对棚改拆迁难的问题，各地都在积极探索，比如‘阳光拆迁’，前期引入拆迁户参与拆迁方案的讨论等等。各地的好经验，对整体的棚改起到了示范带动作用。”

筹资难度日趋加大

师丽霞感到，现在居住环境变好了。“出门不到5分钟就有医院下设的中心服务站，看病很方便，还有超市、银行、幼儿园和小学、初中等学校。”师丽霞说。

棚改给居民带来了极大的方便与生活环境改善。不过，对于棚改今后的推行，专家认为仍有需要注意之处。

“棚户区改造的筹资难度在日趋加大。从大面积到小规模、局部地区、商业价值不大的棚户区改造，如果商业上没有足够的持续性，商业资本很可能‘望而却步’。”在刘卫民看来，棚改后期需要解决这个问题，就要创造更多在商业上有可操作性的棚改项目或者补贴办法。

“棚改仍然是中国住房市场的一个重要组成部分，是新型城镇化中提高居住质量、住房回归民生本质的、切实提高中低收入家庭住房水平的政策。因此，棚改仍会被大力推广。同时棚改在促进改善民生、稳定投资等方面的潜力也是相当大的。”谈及未来棚改走向时，刘卫民这样认为。